

香洲区大力推进临时便民服务疏导点整治提升工作

4个疏导点“美容”后变靓了

不忘初心
牢记使命

为维护城市市容环境，改善小商贩乱摆摊的现象，近年来，香洲区各镇街陆续设立了一批临时便民服务疏导点。然而，由于各疏导点设置标准不一、时间较久，其软硬件设施难以达到市容环境整治的标准和要求，与珠海城市形象和精细化管理要求不符。

为加强香洲区临时便民服务疏导点的规范管理，维护市容环境卫生，提升城市精细化管理水平，满足市民生活需要，从今年4月开始，香洲区各镇街陆续对辖区内的疏导点进行整治，提升其硬件设施和管理水平，增强广大市民的获得感和幸福感。

为大力推进临时便民服务疏导点整治提升工作，近日，香洲区市场监督管理局专门印发了《珠海市香洲区临时便民服务疏导点整治提升工作方案》《珠海市香洲区临时便民服务疏导点整治提升奖补资金申请和拨付流程规定》，对整治提升疏导点的地面、台位、布局、灯光、排水、卫生等硬件设施和日常管理方面提出详细的要求，对疏导点投资方给予适当的奖补，旨在鼓励各疏导点经营主体改善脏乱差状态，优化经营、便民环境。

采写：本报记者 马涛 摄影：本报记者 吴长赋



华丽疏导点色彩分明的装修风格令过往市民眼前一亮。

香洲区召开“不忘初心、牢记使命”主题教育会议 提高政治站位 抓好“关键少数”

本报讯 记者马涛报道：9月3日下午，香洲区委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组召开第一次会议，深入学习贯彻习近平总书记关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育重要讲话和重要指示批示精神，审议有关文件稿，研究部署全区主题教育有关工作。区委书记、区委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组组长颜洪主持会议。

颜洪对开展好主题教育提出了四点意见：首先，要进一步提高政治站位，认真学习领会习近平总书记关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育重要讲话和重要指示批示精神，把思想和行动统一到中央和省委、市委的决策部署上来，切实增强开展主题教育的思想自觉和行动自觉。

其次，要积极融入粤港澳大湾区建设，自觉担当起打造湾区极点门户、产创融合高地、品质城区的职责，努力在践行初心和使命中走在前列。

再次，要把巡视整改与开展主题教育紧密结合起来，以自我革命的政治勇气，全面检视问题，深挖问题根源，真刀真枪解决问题，不折不扣抓好整改落实。

最后，要加强组织领导，抓好“关键少数”，发挥好示范带头作用，力戒形式主义、官僚主义，认真践行以人民为中心的发展思想，注重宣传引导，为高质量开展好主题教育做好充足准备。

香洲区“六个维度” 打击传销违法行为

端掉涉嫌 传销窝点18个

本报讯 记者马涛报道：今年以来，针对境外涉嫌传销组织“诗贝朗”在香洲区有蔓延之势，近日，香洲区市场监督管理局从“高度、速度、力度、精度、深度、广度”六个维度入手，保持对打击传销工作的高压态势，坚持打早打小，做到发现一起打击一起。截至目前，共组织相关单位开展打击传销专项行动4次，出动执法人员210人次、车辆57车次，端掉涉嫌传销窝点18个，教育遣散涉嫌传销人员133人，查封涉嫌传销物品568箱。

据介绍，该局根据市委主要领导相关批示和区委主要领导指示要求，以香洲区打传办名义，牵头组织召开香洲区打击传销专项行动工作会议，传达指示精神，进行动员部署，制定打击方案，形成联动机制。要求区委政法委、区委宣传部、香洲公安分局、南屏镇政府、香湾街道等成员单位要切实提高政治站位，充分认识非法传销的极端危害性，增强打击传销工作的责任感和紧迫感。同时，抽调各方精干力量组建联合执法队伍，为联合打击行动顺利开展奠定了基础。

经过前期有效摸底排查，7月23日和8月16日凌晨，打击传销联合执法队伍有的放矢开展突击打击行动，先后在香洲区神前社区查获涉嫌传销窝点11个，涉传人员60名，涉传货品410箱；在香洲区梅华社区查获涉嫌传销窝点5个，涉传人员62名，涉传货品137箱。8月13日和8月22日，根据举报掌握的线报，对华南名字和新街花园两个小区采取突击行动，查获涉嫌传销窝点2个，涉传人员11名，涉传货品21箱。为加强警示教育，该局向涉嫌传销窝点业主派发《给出租屋主的一封信》，要求业主依法抵制传销；向涉嫌传销人员家属寄发《致传销人员家属的一封信》，引导涉嫌传销人员家属的一封信，要求业主依法抵制传销；向涉嫌传销人员家属寄发《致传销人员家属的一封信》，引导涉嫌传销人员家属的一封信，要求业主依法抵制传销；向涉嫌传销人员家属寄发《致传销人员家属的一封信》，引导涉嫌传销人员家属的一封信，要求业主依法抵制传销。

目前，香洲区传销蔓延势头得到有效遏制，群体聚集式传销活动基本消除；齐抓共管、群防群治的打击传销整治工作机制不断完善；预防措施到位、打击措施强硬、宣传措施有效的长效机制逐步建立。为有效巩固整治成果，结合“防风险平安迎大庆”专项工作要求，该局进一步加大对打击传销工作宣传力度。先后投入近10万元宣传经费，印制宣传海报、手册近9000份在重点场所张贴、派发，开展“全民防范传销·共建和谐香洲”系列主题宣传活动，发送打击传销宣传公益短信50万条，广泛利用车站码头、市场超市、大型商圈等地显示屏、循环播放打击传销动漫宣传公益广告，营造打击传销氛围。

同时，该局以翠香街道为试点，组织开展创建“无传销社区”“无传销镇街”活动。通过多层次联动、多节点宣传、多角度揭露、多媒体传播，提高全社会抵制传销意识和能力，筑牢“政府重视、部门共管、舆论监督、群众参与”的防线，营造“参与传销、人人喊打”的舆论声势。

整治验收合格 给予奖补

农贸市场升级改造面临的首要问题就是资金，资金从何而来？

“资金主要是先由疏导点的建设者完成投资，再由政府根据相关规定进行补贴。”香洲区市场监管局工作人员告诉记者，该局将牵头相关部门对疏导点的整治提升工作进行评估检查。验收不合格的，责令限期整改；验收合格的，给予奖补。

“今年5个临时疏导点总共奖补103万元，每个疏导点投资方其实并不用额外投资太多。”该局上述工作人员告诉记者，奖补资金统一由各镇街直接拨付给临时疏导点整治提升投资方。

《规定》中提到，各镇街将临时疏导点整治提升奖补资金分两个阶段拨付。第一阶段：根据专项资金使用计划通知，向临时疏导点整治提升投资方发放应付奖补资金总额的70%；第二阶段：2020年7月之前，拨付奖补资金余额。

在2020年1月至6月期间，连续两次季考评不合格或被省市检查组、区领导督查存在问题的疏导点，由各镇街收集资料报区整治办，取消第二阶段资金拨付。

以点带面 实施分类整治

农贸市场“菜篮子”工程事关民生，“推动临时村办市场及便民疏导点的整治提升工作”，被香洲区政府列入今年的十件民生实事之一。

据区市场监管局工作人员介绍，按照2019年香洲区《政府工作报告》的要求，今年要完成包括前山、华丽疏导点在内的5个疏导点的整治改造，目前已经有4个疏导点“脱胎换骨”，剩下1个疏导点目前也已完成设计方案，准备启动整治提升工程。

为进一步推进便民疏导点工作，近日，区市场监督管理局还专门印发了《珠海市香洲区临时便民服务疏导点整治提升工作方案》。

《方案》提到，接下来，各镇街要对辖区内的疏导点进行全面梳理，对疏导点周边已建有农贸市场且能满足周边市民生活需求的，应予以取缔；对周边无农贸市场，仍需保留以满足周边市民生活需求的，应对其进行整治，提升硬件设施和管理水平。

各镇街按照“一点一方案”的要求实施分类整治，以点带面作示范。重点推进文昌社区疏导点、华丽便民疏导点、梅溪便民疏导点、前山社区便民点、前山钰城疏导点的整治提升，并以此带动其他疏导点的整治提升。

《方案》还提到，各镇街要建立疏导点定期督查考评机制，实行季考评、年考核奖惩制度，评比结果和奖励挂钩。对连续两次季考评不合格或被省市检查组、区领导督查存在问题的疏导点，要求限期整改，整改不到位的，予以取缔。

同时，还将开展集中联合整治。各镇街将牵头城管、市场监管、消防等部门根据整治方案和责任分工开展集中整治，彻底解决疏导点及周边环境脏、乱、差和日常管理不到位的问题。

前山疏导点：整治后“脱胎换骨”

9月4日下午4时许，记者来到位于逸仙路85号的前山社区临时便民疏导点，首先映入眼帘的是“前山社区便民农贸市场”一排醒目的大字。门前摆放着一张整治提升前后的对比效果图，令过往市民对该农贸市场的“前世今生”一目了然。经过整治提升后，该农贸市场整体面貌焕然一新，门前地面干净、整洁，无污水、无污渍、无杂物、无垃圾。

据介绍，该疏导点占地面积约500平方米，共有十余个台位，一直是周边多个社区的“菜篮子”。由于历史因素制约，市场硬件设施简陋，软件设施滞后，“脏乱差”现象突出。记者找到了该疏导点改造前的照片，铁皮屋顶下设施简陋，水泥板摊位上各式蔬菜无序摆放，地面通道湿漉漉，水产品摊位区更是污水横流……

“以前的临时便民疏导点可以说是脏乱差，今年4月底，为响应香洲区政府号召，提升疏导点的美观，我个人投资20多万元进行了全面的整治提

升。”郑锦安告诉记者。据介绍，该疏导点的地面以前铺设的是水泥，如今全部换成防滑瓷砖；以前的排水沟相当简陋，如今的排水沟用不锈钢制作，干净耐用，且排水量大；以前台位上方是横七竖八的锈铁条，吊着一盏盏老式灯泡，如今是全新的天花板，安装清一色的LED灯……

郑锦安告诉记者，整个整治提升工程对地面、台位、天花、门口广告等进行了全面翻新。无论是疏导点内的经营者还是来买菜的顾客，都对整治提升后的疏导点纷纷竖起大拇指点赞。

记者采访获悉，疏导点全面翻新后，每月台位租金比原来有小幅增长。比如一个两米长的台位，以前的租金大约是每月850元，整治提升后提高到每月1000元左右。经营户们都比较能够接受。

经营户彭泽顺在该疏导点经营摊档有7年了。他告诉记者，整治以前的疏导点内脏兮兮的，地方窄，地面又湿滑，老人行走很不方便，也不安全。没什么人愿来，很多附近居民宁愿到远一点的市场去买菜。“整治提升后，租金并没有太大的变化，市场内外的环境干净整洁了，地面干爽了，过道宽敞了，来买菜的居民自然就多了，我们做生意的心情也好了，生意也好了一些。”

“疏导点升级改造后，我们买东西的愿望增加了许多。”市民陈女士说，之前进来买菜，很担心过道湿滑，整治提升后，场内干净整洁，异味也基本上没有了。



前山疏导点升级改造后整洁、有序。

华丽疏导点：买菜就像逛超市

当日下午5时许，记者来到位于北环街51号的华丽临时疏导点。门头招牌上“鲜一街生鲜街市”几个醒目的大字跃入眼帘。经整治提升后，该临时疏导点整体面貌焕然一新，门前干净整洁，没有了乱摆卖，地面上不见一片纸屑和垃圾，没有污水痕迹。明亮的装修风格、鲜艳的色彩以及温馨的灯光令过往的市民眼前一亮，成为了临街一道风景线。

据该疏导点投资方珠海鲜一街商业运营有限公司负责人陈启业介绍，整个疏导点总面积近300平方米，共

18个摊档，水果、蔬菜、肉类、水产、食品、百货等，种类繁多，辐射华丽花园等附近众多小区。

“华丽疏导点有20多年的历史，以前市场内黑乎乎的，灯光不亮，过道到处是积水，环境脏乱差。”陈启业告诉记者，为配合政府对疏导点的升级改造，今年7月1日，公司投资对该疏导点进行全新的整治提升，8月27日才完成改造。如今，该疏导点购物环境令过往市民眼前一亮。“虽然整体面貌变漂亮了，但租金还是和以前基本一样。”陈启业说。



华丽疏导点升级改造后干净、亮堂。